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1. Nazwa kierunku nauki o rodzinie
2. Wydział Wydział Teologiczny
3. Cykl rozpoczęcia 2023/2024 (semestr zimowy), 2024/2025 (semestr zimowy)
4. Poziom kształcenia studia pierwszego stopnia
5. Profil kształcenia ogólnoakademicki
6. Forma prowadzenia studiów stacjonarna

7. Informacje podstawowe o module
Nazwa modułu Dydaktyka przedmiotu Wychowanie do życia w rodzinie w szkole podstawowej 1
Kod modułu W7-NR1-DPI
Liczba punktów ECTS 3
Język wykładowy polski
Cel i opis treści kształcenia Moduł stanowi rozwinięcie i uzupełnienie treści, prezentowanych w ramach modułu: Dydaktyka ogólna. Będą one dotyczyły wszystkich 

niezbędnych elementów procesu kształcenia, m.in. celów ogólnych, szczegółowych i operacyjnych (praktyczne ćwiczenia), teorii doboru treści 
kształcenia, strategii i metod nauczania (różne klasyfikacje), środków dydaktycznych, metod ewaluacji, kontroli i oceny, niepowodzeń szkolnych 
uczniów. W treściach wykładowych zostaną uwzględnione dodatkowo zagadnienia, związane z procesem autoedukacji, w celu przygotowania 
studentów do pracy samokształceniowej oraz promowania i rozwijania u uczniów aktywności autoedukacyjnej. Student nabędzie umiejętności 
opracowania scenariusza lekcji wychowania do życia w rodzinie.

Lista modułów koniecznych do 
zaliczenia przed przystąpieniem do 
tego modułu (o ile to konieczne)

nie dotyczy

8. Zakładane efekty uczenia się modułu

Kod Opis
Efekty uczenia się kierunku

Stopień 
realizacji 
(skala 1-5)

K01 Student jest gotów do wykonywania obowiązków zawodowych, projektowania i realizacji działań pedagogicznych 
(indywidualnych, grupowych); do rozwijania u uczniów ciekawości, aktywności i samodzielności poznawczej oraz 
logicznego i krytycznego myślenia; jest gotów  podejmowania wyzwań zawodowych; wykazuje aktywność, podejmuje 
trud i odznacza się wytrwałością w realizacji indywidualnych i zespołowych zadań zawodowych wynikających z roli 
nauczyciela

KN.2023_KS01
KN.2023_KS02
KN.2023_KS03
KN.2023_KS07

3
3
2
4

U01 Student potrafi realizować dydaktyczne, wychowawcze i opiekuńcze zadania szkoły, w tym do  przygotować i 
dostosować program nauczania oraz przebieg lekcji do potrzeb i możliwości uczniów; potrafi pracować w zespole, 
pełniąc różne role; umie podejmować i wyznaczać zadania; posiada elementarne umiejętności komunikacyjne i 
organizacyjne pozwalające na realizację działań pedagogicznych; potrafi kierować procesem ciągłego dokształcania 
zawodowego i rozwoju osobistego swojego i uczniów; potrafi dokonywać oceny własnych kompetencji i doskonali 
umiejętności w trakcie realizowania działań pedagogicznych.

KN.2023_U02
KN.2023_U03
KN.2023_U04
KN.2023_U09
KN.2023_U10

2
3
3
3
3

W01 Student ma pogłębioną wiedzę z zakresu dydaktyki wychowania do życia w rodzinie w szkole podstawowej. Student zna 
i rozumie podstawę programową, cele kształcenia i treści nauczania przedmiotu, metody nauczania oraz formy 
organizacyjne lekcji; integrację wewnątrz- i międzyprzedmiotową; zagadnienia związane z programem nauczania – 
tworzenie i modyfikację, analizę, ocenę, dobór i zatwierdzanie oraz zasady projektowania procesu kształcenia oraz 

KN.2023_W04
KN.2023_W06
KN.2023_W09

3
3
3
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rozkładu materiału. Student zna i rozumie kompetencje merytoryczne, dydaktyczne i wychowawcze nauczyciela oraz 
jego rolę w procesie przekazywania wiedzy oraz kształtowania umiejętności charakterystycznych dla wychowania do 
życia w rodzinie.

KN.2023_W15 3

9. Metody prowadzenia zajęć
Kod Kategoria Nazwa (opis)

a01 Zbiór metod asymilacji wiedzy / podających Wykład informacyjny/kursowy
systematyczny kurs z określonej dyscypliny naukowej w ujęciu syntetycznym; realizacja zakłada bierny odbiór 
przekazanych  informacji

a05 Zbiór metod asymilacji wiedzy / podających Objaśnienie/wyjaśnienie
eksplikacja polegająca na wyprowadzeniu uznanego z góry twierdzenia z innych, wcześniej już znanych, w określonej przez 
osobę prowadzącą zajęcia liczbie kroków

b01 Zbiór metod problemowych Wykład problemowy
analiza wybranego problemu naukowego lub praktycznego z weryfikacją i próbą rozwiązania wykładanych kwestii oraz 
wskazaniem konsekwencji wynikających z tego rozwiązania

b04 Zbiór metod problemowych Metody aktywizujące: dyskusja/debata
wymiana poglądów z użyciem merytorycznych argumentów, w wyniku której dochodzi do ścierania się różnych poglądów, 
wypracowania kompromisów i określania wspólnych stanowisk; dyskusja prowadzona jest w oparciu o reguły wcześniej 
ustalone z grupą: w tym dotyczące czasu, sposobu  i kolejności prezentacji stanowisk oraz zasad kulturalnej dyskusji; 
dyskusja służy poszukiwaniu najlepszych rozwiązań, prezentowaniu różnych punktów widzenia, nie jest rywalizacją; 
odmiany d.: burza mózgów, debata oksfordzka, dyskusja panelowa, drzewo decyzyjne, dyskusja konferencyjna; debata to 
uporządkowany spór pomiędzy zwolennikami i przeciwnikami jakiegoś poglądu, toczona zwykle przez specjalistów z 
dziedziny lub wybranych uprzednio przedstawicieli grupy zajmującej się wspólnym problemem

b07 Zbiór metod problemowych Metody aktywizujące: studium przypadku
case studies – wszechstronny opis zjawiska dotyczącego wybranej dyscypliny; odzwierciedlenie rzeczywistości,  
zaprezentowanie specyfiki zjawiska ze wszystkimi ważnymi jego aspektami do omówienia w ramach zajęć (co? gdzie? jak?); 
stosowane jako odtworzenie, przedstawienie, omówienie, diagnoza czynników, które kształtują zjawisko lub występują w 
interakcji z nim; pogłębiona jakościowa analiza i ocena wybranego zjawiska

f01 Metody samodzielnego uczenia się Autoedukacja
metoda samodzielnego zdobywania, pogłębiania lub poszerzania wiedzy, umiejętności i komp. społ.; metoda 
komplementarna do procesu kształcenia realizowanego w ramach zajęć; przejmowanie zadania rozwijania i kształtowania 
kwalifikacji we własnym zakresie; samokształcenie

f02 Metody samodzielnego uczenia się Indywidualna praca z tekstem
poszukiwanie i zdobywanie nowych wiadomości z wykorzystaniem podręczników i innych źródeł pisanych (w tym w wersji 
cyfrowej);  wyszukiwanie tekstów, dobór fragmentów do analizy/interpretacji,  wykorzystanie innych tekstów do rozwiązania 
problemu  w ramach studiowanego zagadnienia
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10. Formy prowadzonych zajęć

Kod Nazwa Liczba godzin Sposób weryfikacji efektów 
uczenia się Efekty uczenia się modułu Metody prowadzenia zajęć

ćw_DPI ćwiczenia 30 zaliczenie K01, U01, W01 a05, b04, b07, f01, f02
w_DPI wykład 15 zaliczenie K01, U01, W01 a01, b01, f01, f02

11. Praca studenta poza udziałem w zajęciach obejmuje w szczególności:

Kod Kategoria Nazwa (opis)
Czy częściowo 
zalicza się do 

BUNA-y?
a01 Przygotowanie do zajęć Kwerenda materiałów i przegląd działań niezbędnych do uczestnictwa w zajęciach

przegląd literatury, dokumentacji, narzędzi i materiałów oraz specyfiki i zakresu działań wskazanych w 
sylabusie jako wymagane do pełnego uczestnictwa w zajęciach

Nie

a02 Przygotowanie do zajęć Czytanie literatury / analiza materiałów źródłowych
czytanie literatury wskazanej w sylabusie; przegląd, porządkowanie, analiza i wybór materiałów 
źródłowych do wykorzystania w ramach zajęć

Nie

a04 Przygotowanie do zajęć Konsultowanie materiałów uzupełniających [względem wskazanych w sylabusie]
uzgadnianie dodatkowych do wskazanych w sylabusie materiałów, służących realizacji zadań 
wynikających z uczestnictwa w zajęciach lub na potrzeby przygotowania się do nich

Tak

b01 Konsultowanie programu i organizacji zajęć Zapoznanie się z zapisami sylabusa
przeglądanie zawartości sylabusa i zapoznanie się z treścią  jego zapisów

Tak

c01 Przygotowanie do weryfikacji efektów uczenia 
się

Ustalanie etapów realizacji zadań przyczyniających się do weryfikacji efektów uczenia się
przygotowanie strategii realizacji zadania uwzględniającej podział treści, czynności i ich zakres, czas 
realizacji oraz/lub sposób pozyskania niezbędnych do jego wykonania materiałów i narzędzi, itp.

Tak

c02 Przygotowanie do weryfikacji efektów uczenia 
się

Studiowanie wykorzystanej literatury oraz wytworzonych w ramach zajęć materiałów
wgłębianie się, dociekanie, rozważanie, przyswajanie, interpretacja lub porządkowanie wiedzy 
pochodzącej z literatury, dokumentacji, instrukcji, scenariuszy, itd., wykorzystanych na zajęciach oraz z 
notatek lub innych materiałów/wytworów sporządzonych w ich trakcie

Nie

e01 Aktywności komplementarne do zajęć Podejmowanie z własnej inicjatywy i indywidualnie aktywności służących poszerzeniu 
zakresu lub głębi treści nauczania, w tym poza murami Uniwersytetu
zbiór aktywności podejmowanych samodzielnie i z własnej inicjatywy studenta, mających na celu 
pogłębienie lub poszerzenie wiedzy i umiejętności, ich powtórzenie, utrwalenie lub weryfikację, w tym 
uwzględniające aktywności realizowane w innych przestrzeniach, np. w instytucji upowszechniania 
kultury, w instytucji oświatowej, laboratorium, w plenerze, itd.; w tym  autoedukacja

Nie

Informacje dotyczące szczegółów realizacji modułu w danym roku akademickim znajdują się w sylabusie dostępnym w systemie USOS: https://usosweb.us.edu.pl.

https://usosweb.us.edu.pl
https://usosweb.us.edu.pl

